

全国第三批“枫桥式公安派出所”公布

平城公安分局北街派出所获殊荣

本报讯（记者 尚铁军）记者近日从市公安局获悉，公安部日前决定，命名100个派出所为全国第三批“枫桥式公安派出所”，我市平城公安分局北街派出所获此殊荣。

近年来，北街派出所不断创新和发展新时代“枫桥经验”，逐步探索出“一引领一

驱动三聚焦”的北街枫桥经验实践，用心用情用力守一域平安，共建共治共享护万家灯火，实现派出所打击专业化、社区专职化、勤务动态化、服务便捷化。为更好地服务群众、打击犯罪，北街派出所综合指挥室实现了对接处警、执法办案、纠纷调处的实时调度、盯办，提升了对治安矛盾隐患的处

置能力，做到了及时定纷止争。今年以来，北街派出所综合指挥室提供研判支撑230余次、支撑破获刑事案件9起、治安案件58起，有效提升了案件侦办的“精度”“准度”。2019年12月，北街派出所成立了“老李调解室”和“小古心理工作室”，作为该所多元化解矛盾纠纷的“一体两面”，建立“三

心四重”矛盾调解工作机制，近3年来，累计调解各类矛盾纠纷476起，矛盾纠纷调处成功率97%以上。

2020年2月，北街派出所被省公安厅命名为全省首批“枫桥式公安派出所”；2022年5月，被公安部评为“全国优秀公安基层单位”。

同城异地快递业务“双轮”驱动

前10月全市快递业务量突破7000万件

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从市邮政管理局了解到，1至10月，全市快递业务量（不含邮政公司包裹业务）累计完成7093.75万件，同比增61.21%。

数据显示，1至10月，全市邮政行业寄递业务量累计完成11464.15万件，同比增长29.29%。今年1至10月，我市同城快递业务量累计完成699.99万件，同比增长82.22%；异地快递业务量累计完成6393.56万件，同比增长59.21%；国际/港

澳台快递业务量累计完成0.20万件，同比下降19.61%。10月份邮政行业寄递业务量完成1270.15万件，同比增长112.84%。其中，快递业务量完成796.32万件，同比增长327.20%。1至10月，邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成11.99亿元，同比增长29.03%。其中，快递业务收入累计完成7.31亿元，同比增长38.25%。10月份，邮政行业业务收入完成1.24亿元，同比增长

136.08%。其中，快递业务收入完成0.81亿元，同比增长271.53%。

市邮政管理局相关负责人表示，今年二季度以来，全市快递业务量呈现出持续增长的态势，市民消费信心逐步恢复，消费市场活力稳步复苏。进入四季度特别是11月以来，在电商平台“双11”促销活动的强势拉动下，我市进港快递业务量明显增加。

记者走市场

寒风吹“热”外卖叫餐服务

本报讯（记者 孙露）23日，记者走访市场了解到，气温骤降让不少餐饮店迎来“暖流”，消费者通过手机下单点餐，外卖小哥风风火火不停派送，直接催火了我市的外卖餐饮经济。

“孩子中午放学回来想午休一会儿，干脆叫外卖吃个现成的吧！”家住碧水云天博雅府小区的王女士说。

当日12时，记者来到向阳西街一家特色饺子馆，一进门，就看到众多排号等

候就餐的食客挤满了大厅。“服务员说估计还得等十多分钟，不行就打包回家吃吧！”市民李先生焦急地说。

记者随后在魏都大道一家粗粮馆看到，厨房门口的吧台前挤满了等待取餐的外卖小哥。“天儿越冷，我们接的单越多。”一位外卖小哥笑着说，12时前已经送了6单外卖了。话音刚落，他派送的餐打包好了，快速核对后便急忙跑着去送餐。

据该饭店负责外卖的餐饮主管介绍，最近的订单数量达到入冬以来峰值。根据网上下单地址显示，除了学校周边的居民楼外，附近写字楼、医院是众多外卖骑手的配送目的地。

记者走访了解到，多个线上平台订餐量暴增，让外卖小哥格外忙碌。一些外卖平台除了为骑手们做好御寒工作，还对配送食品的保温箱进行了升级，以确保消费者足不出户便可吃上热乎的饭菜。

云州区文旅迎来“三喜”临门

本报讯（记者 尚铁军）日前，山西省文化和旅游厅发布了国家4A级旅游景区、省级旅游度假区、全省乡村旅游重点村公示名单，云州区大同火山群景区拟确定为国家4A级旅游景区，云州区唐家堡黄花旅游度假区拟确定为省级旅游度假区，唐家堡村拟入选全省乡村旅游重点村。

近年来，云州区积极开展国家级旅游景区、省级旅游度假区、乡村旅游村镇、自驾车旅居车营地提档升级建设和旅游服务水平提升工作，推进重点文旅项目建设，不断丰富旅游产品体系，成功创建了一批高质量高标准、具有较强竞争力的特色文旅品牌。

云州区文旅局相关负责人表示，下一步，该区将持续推动旅游景区提质升级创建工作，加速文旅康养产业突破发展，综合开发火山、黄花、桑干河地方特色生态资源，打好旅游供给组合牌，着力建设国家级全域旅游示范区，打造京津冀乃至全国知名旅游康养目的地。

文博系统讲解员培训班开班

本报讯（记者 崔莉英）近日，2023年度大同市文博系统讲解员培训班在市博物馆开班，来自全市及周边地市友好博物馆约80余名讲解员参加培训。

培训现场，河北博物院社会教育部主任刘卫华，平津战役纪念馆副馆长祁雅楠分别作了《为有源头活水来——讲解词撰写提升》《革命类馆讲解词的撰写技巧》的报告，甘肃省博物馆、西安碑林博物馆、陕西礼仪协会的专家作了主旨演讲。实操演练环节，对讲解员的职业素养、讲解技巧、礼仪、体态等多方面进行了针对性和可操作性的综合培训。



培训现场 崔莉英 摄

京剧币今日开始兑换

我市共21.6万枚，每人限兑20枚

本报讯（记者 孙露）记者昨日从人行大同市中心支行获悉，中国京剧艺术普通纪念币（简称京剧币）今日开始发行，其中我市的分配数量为21.6万枚，预约成功的市民可于今日至12月4日前往中国工商银行、中国农业银行、中国银行大同指定网点兑换。

该纪念币面额5元，直径为30毫米，材质为黄铜合金，正面主图案为中华人民共和国国徽，国徽上方刊“中华人民共和国”国名，下方刊年号“2023”字样，辅以中国戏曲乐器图案；背面主图案为中国京剧艺术中生角形象，局部为彩色图案，辅以装饰化图形，并刊“中国京剧艺术”字样，全国发行数量为6000万枚。

我市京剧币预约全部采取网上预约，兑换期为11月28日至12月4日，预约成功的公众，可按约定时间，持在预约系统中登记的第二代居民身份证原件，前往约定的承办银行网点办理预约兑换业务。

京剧币每人预约、兑换限额20枚。预约、兑换、核实的有效证件必须为第二代居民身份证原件。如代他人领取，须持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理，每人最多可代5人办理兑换业务。

驻村工作队员当起“销售员”

“滞销”白菜变“直销”

本报讯（记者 尚铁军）11月25日上午，灵丘县下关乡冷链物流中心门前来售卖白菜的村民排起了长队。灵丘县公安局驻下关乡下关村工作队队员全体出动，变身“销售员”和“快递员”，过秤登记、分箱包装、装车发运，一派热闹的场面。

11月初，驻村工作队在走访中发现，今年下关村白菜出现滞销。为此，工作队提前谋划，拓展思路，在了解了相关政策和市场之后，为农户搭建起“一对一”消费帮扶平台，从11月6日开始，工作队以每公斤1.6元的价格收购白菜，短短几天时间共收购白菜6万多公斤。此后，由灵丘县公安局负责联系销售，目前已经销售4万多公斤，剩余两万多公斤也已全部订购出去，解决了347户村民的白菜销售难题。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信